

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чирской Марии Александровны на тему «Сочетанная инфекция ВИЧ и сифилис: особенности течения, диспансеризации и оказания комплексной специализированной помощи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.22. – инфекционные болезни и 3.1.23. – дерматовенерология.

Эпидемическое распространение ВИЧ-инфекции, увеличение частоты сочетания ВИЧ и сифилиса в связи с общностью путей передачи среди мужчин, имеющих половые контакты с мужчинами, которые являются группой риска для данных заболеваний, диктуют необходимость всестороннего изучения особенностей клинических проявлений, диагностики и лечения сифилиса у пациентов с коинфекцией.

Автором грамотно сформулирована цель исследования, заключающаяся в анализе особенностей течения и взаимовлияния сифилиса и ВИЧ-инфекции у пациентов с сочетанной инфекцией для разработки алгоритмов оказания комплексной специализированной помощи с учетом особенностей пациента, течения болезни и улучшения результатов лечения. Для достижения этой цели были сформулированы и последовательно решены четыре задачи. Первая задача была посвящена выявлению особенностей «социального портрета» пациента мужского пола с коинфекцией ВИЧ и сифилис и подробно решена в третьей главе диссертации. Вторая и третья задачи направлены на изучение клинических проявлений ВИЧ-инфекции с учетом форм и особенностей сифилиса у пациентов, а также выявление взаимосвязей между течением ВИЧ-инфекции и сифилиса. Автор установил, что у пациентов с коинфекцией, значимо чаще по сравнению с пациентами сmonoинфекцией ВИЧ отмечается прогрессирующее течение ВИЧ-инфекции, с поражением ЦНС, органов дыхания, опорно-двигательного-аппарата, кожи и почек, у данной группы из оппортунистических заболеваний превалирует кандидоз кожи и слизистых оболочек, а одновременное течение ВИЧ-

инфекции и сифилиса обусловливают низкие показатели CD4-лимфоцитов, нормализующиеся на фоне АРТ и лечения сифилиса. Четвертая задача посвящена изучению клинико-эпидемиологическим, и лабораторным особенностям сифилиса у пациентов с сочетанной инфекцией и комплексно отражена в пятой главе. Выводы обоснованы, соответствуют цели и задачам исследования, подкреплены высокой статистической значимостью полученных при анализе данных.

Достоверность данного исследования не вызывает сомнений ввиду адекватного дизайна исследования, достаточного числа вошедших в исследование пациентов, широкого спектра методов статистической обработки данных. Результаты исследования внедрены в лечебную работу СПб ГБУЗ «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями», СПб ГБУЗ «Городской кожно-венерический диспансер», СПб ГБУЗ «Городская поликлиника № 109», а также включены в материалы для обучения студентов и врачей кафедры социально-значимых инфекций и фтизиопульмонологии, а также кафедры дерматовенерологии с клиникой ФГБОУ ВО «Первого Санкт-Петербургского медицинского университета им. академика И.П. Павлова» МЗ РФ. Исследование прошло широкую апробацию на международных и всероссийских научных медицинских конференциях. По теме диссертации опубликовано 13 печатных работ, в том числе 5 статей в ведущих журналах, рекомендованных ВАК.

Исследование обладает несомненной научной новизной и позволяет решить значимую научную и клиническую задачу: разработать алгоритм оказания персонализированной помощи пациентам с учетом течения сочетанной инфекции ВИЧ и сифилис.

Таким образом, практическая значимость работы позволит оптимизировать наблюдение данной когорты пациентов.

### **Заключение**

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.28 Постановления Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 N 842 (с изменениями от 26.05.2020 г. № 751), а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.22. – инфекционные болезни и 3.1.23. – дерматовенерология.

Заведующая венерологическим  
отделением круглосуточного  
пребывания № 4 СПб ГБУЗ  
«Городской кожно-венерологический  
диспансер» к.м.н., врач высшей  
квалификационной категории

*20 июля 2022*

Подпись заведующей венерологическим отделением круглосуточного

пребывания № 4 СПб ГБУЗ «Городской кожно-венерологический

диспансер» к.м.н. Пирятинской А. Б. заверяю

*кадров* *Мешкова Е.В.*

*20 июля 2022*



Пирятинская А. Б.

*(Анастасия Борисовна)*

СПб ГБУЗ «Городской кожно-венерологический диспансер» (СПб ГБУЗ  
«ГорКВД»)

Адрес: 192102, г. Санкт-Петербург, наб. реки Волковки, д. 3

Телефон/факс секретаря главного врача: 8 (812) 246-38-60 (доб. 5)

E-mail: gorkvd@zdrav.spb.ru